

## Starou brněnskou radnici zaplaví pivo

**BRNO (pko) – Sedm pivovarů, 35 druhů piv včetně ochucených radlerů a 62 kohoutů, z nichž poteče pivo proudem.**

To jsou nejdůležitější statistiky před tradiční slavností Pivovarské dny, která se bude konat 24. a 25. května na Staré radnici v Brně.

Letos to bude už čtrnáctý ročník. Pivním stánkům bude vyhrazena radnická ulice, kde se bude konat i kulturní program, další přípy se roztočí přímo na nádvoří Staré radnice.

Pivní festival nabídne návštěvníkům možnost ochutnat pivní speciály menších a regionálních pivovarů Černá Hora, Klášter, Jihlava, Platan Protivín, Rychtář, Uherský Brod a Vysoký Chlumec. Cena za půllitr bude mezi 25 a 33 korunami. Loni poprvé mohli návštěvníci degustovat pivo v unikátních prostorech podzemí Labyrintu pod Zelným trhem a letos tomu nebude jinak.

„Loni o to byl obrovský zájem, degustovat v podzemí se bude za

**Pivním stánkům bude vyhrazena radnická ulice, kde se bude konat i kulturní program**

přítomnosti dvou sládků,“ lákal marketingový ředitel Pivovarů Lobkowicz, pod které patří všechny zúčastněné pivovary, Libor Navrátil.

„Máme nachystáno 31 tisíc

půllitrů, budou i nealkoholická piva a ovocné radlery, stejně jako limonáda Grena,“ přisadil si obchodní ředitel pivovaru Černá Hora Bořivoj Bartoň. K lepší chuti návštěvníkům zahrají Poutníci, Lidopop nebo Ukulele orchestra jako Brno.

Na letošním ročníku budou k ochutnání dvě novinky: Pivovar Uherský Brod se pochlubí Svátečním kouřovým ležákem. Kouřová piva tvoří samostatnou kategorii a vyrábějí se podílem sladu

sušeného nad kouřem z dubového dřeva nebo rašeliny. Použití rašeliny při sušení sladu je společný prvek s výrobou whisky.

Kouř pak dodává pivu charakteristickou až uzenou vůni a chuť. Pivovar Rychtář zase nachechal k oslavě 100 let od vzniku čtyřlitrát chmelený ležák Rataj, při jehož výrobě se používá postup chmelení za studena, kdy je chmel přidáván do piva až dodatečně v průběhu jeho dokvašování v ležáckém sklepě.

## Family Point zahájil v Havlíčkově Brodě

**HAVLÍČKŮV BROD (pch) – Family Point alias místo přátelské k rodině bylo v pondělí 20. května slavnostně otevřeno v Havlíčkově Brodě. Na Vysočině jde o druhé zařízení svého druhu a první zřízené krajem: vlašťovkou v oblasti těchto služeb se stala předloni Třebíč.**

Havlíčkovobrodský Family Point sídlí v Horní ulici nedaleko Havlíčkova náměstí. Jde o bezbariérové místo určené rodině, které nabízí útočiště rodičům s dětmi, například během vyřizování záležitostí ve městě. Poskytuje prostor pro přebalení, nakojení nebo ohřátí dětské stravy a dětský koutek. Zároveň také bude sloužit jako informační centrum o možnostech rodinných aktivit a službách pro rodinu v Kraji Vysočina.

„Vycházíme vstříc zejména maminkám, které se při takřka každodenním vyřizování budou moci postarat o svoje děti v soukromí a v prostorách, které jsou

k tomu vybaveny,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro sociální oblast Petr Krčál.

Family Point vybudovaný v Havlíčkově Brodě k uvedeným službám nabídne navíc bezplatné využití internetu či informace o poradenských službách, které se vážou k rodinné problematice. Funguje v prostorách bezplatně poskytnutých Českým svazem žen a vzhledem k udržitelnosti projektu, podpořeného z EU, bude na této adrese sloužit minimálně do konce června 2015.

„Místo bude otevřené všem bez rozdílu víry, sociálního statusu a bez nutnosti jakékoli registrace,“ doplnil Petr Krčál. Další Family Point by měl vzniknout v Jihlavě.

Sítí family pointů a dalších souvisejících proročních aktivit je součástí projektu iniciovaného Centrem pro rodinu a sociální péči v Brně. Na území Jihomoravského kraje jsou obdobných zařízení již tři desítky.



Foto PRÁVO – Miroslav Homola

**PARKOVACÍ DŮM ROSTE.** Na konci příštího roku přibude 88 nových parkovacích míst. Postará se o to parkovací dům, který vzniká pod úrovní Husovy ulice v Brně, tedy přímo pod Petrovem. Stavba přijde na 63,5 miliónu korun. Vozům v objektu bude sloužit i výtahová plošina. S městem ho propojí lávka pro pěší. (mh)

## Pašerákovi byla osudná nervozita

**LANŽHOT (miv) – Řidiče postarší dodávky, na kterém byla patrná nervozita, v sobotu večer na dálnici D 2 v prostorách původního hraničního přechodu u Lanžhota na Břeclavsku zastavila hlídka celníků.**

Když se celníci při kontrole dostali do nákladového prostoru dodávky a oddělali kryt před kabeláží k zadním světlům vozu, vykoukl na ně v této kapse uložený balíček obalený lepicí páskou.

„Testovací jehlu odebrali vzorek a orientační zkouška narkotestem prokázala přítomnost kokainu. Následně provedli stěry z rukou řidiče a odběr potu. Testy opět reagovaly pozitivně na přítomnost kokainu a opiátů,“ uvedla mluvčí jihomoravských celníků Lada Temňáková.

Celníci proto přivolali policisty. Těm musí řidič vysvětlit, kde se ke kokainu dostal.

## Další smrt na silnicích Vysočiny

Již osmnáctá letošní dopravní nehoda s tragickým následkem se v pondělí dopoledne odehrála v Kraji Vysočina. Jejím přesným místem se stala ulice Jihlavská ve Žďaru nad Sázavou a čas krátký před půl desátou. Řidič vozu Škoda Yeti se tu střelil za dosud nevyjasněných okolností s 90letým cyklistou. Senior na následky zranění zemřel. (pch)

## Ukradl mercedes, ale moc si ho neužil

Zloděje, který se vypravil loupit do rodinného domu v Podivíně na Břeclavsku, kromě vybraných osobních věcí majitelů přilákaly klíče od mercedesu. Lapka prošel brankou na dvůr a odtud vstoupil do chodby, kde sebral nalezené osobní věci a klíče od auta. Otevřel bránu do dvora a vyjel s autem ven. Svezení si ale příliš neužil, havaroval a odstavil jej u školy. (miv)

## Osmnáctiletá dcera nesmí k matce

Osmnáctiletá dívka ze Znojma nesmí deset dní domů. Policisté ji z domova vykázali poté, co v závěru minulého týdne opět zaútočila na svou matku. „Setření ukázalo, že dcera již několik týdnů matku v noci budí a je na ni vulgární. Bije ji pěstmi a vynucuje si vydání peněz k uhrazení dluhů a nákupu drog,“ uvedla mluvčí znojemské policie Lenka Drahoušková. Při posledním útoku matce nadávala a tloukla ji. Když oběť utekla před dům, pronásledovala ji a pokračovala v útoku. Rány pěstmi doprovodila kopanci. (miv)

## Z výletu rovnou do vězení

**TŘEBÍČ (pch) – Na nájezdu na obchvat I/38 u Moravských Budějovic se v pátek po poledni zdárně uzavřela přeshraniční policejní spolupráce. Hlídka policistů z Třebíče zadržela dvojici ze Znojemska, která v Rakousku kradla litinové kanalizační poklopy.**

Za Škodou Felicia s českou registrační značkou se pustily hned tři vozy rakouských policistů. Vozidlo nereagovalo na pokyny k zastavení ani na rakouské a záhy ani na české straně hranice. Po úspěšném zásahu u Moravských Budějovic se z řidiče vyklubal 38letý muž ze Znojma, který měl být na základě soudního příkazu již ve výkonu trestu. Navíc řídil opilý. Putoval tak rovnou do brněnské věznice.

## Školy se opraví

**HODONÍN (miv) – Dvě hodonínské školy se v prázdninové měsíce promění ve staveniště. Město se rozhodlo pro jejich opravy, zčásti budou hrazeny z dotací EU i státu. Vše se má stihnout o prázdninách.**

Úpravy čekají mateřskou školu na ulici Žižkova. „V plánu je celkové zateplení, výměna dřevěných okenních a dveřních výplní,“ uvedla mluvčí Barbora Lahová. Demolice pak odstraní původní vstupní přístavek, nahradí jej novostavbou.

Druhou budovou bude podle mluvčí Základní škola U Červených domků. Stavbaři musí nahradit krčky mezi pavilóny. Současně upraví i konstrukci zdí v místech vstupů do krčků. Nové budovy osazeny dvěma a dostanou i topná tělesa.

## Zfetovaný zloděj seděl za volantem, i když měl zákaz řízení

Večerní policejní víkendová kontrola auta v Senoradech na Brněnsku hlídce ivančických policistů přinesla opakovaný úspěch.

Za volantem podezřelého vozidla seděl sedmatřicetiletý muž, který má hned dvakrát vyslovený platný zákaz řízení motorových vozidel. Navíc vykazoval známky požití drogy, což potvrdil následný pozitivní test.

„Při kontrole zavazadlového prostoru pak policisté objevili podezřelé věci, které mohly pocházet z trestné činnosti. Jejich podezření se záhy při dalším vy-

šetřování případu potvrdilo. Jak šofér, tak i jeho jedenadvacetiletý parták nakonec přiznali, že se právě vracejí ze zlodějské výpravy. Odcizené věci, motor z osobního automobilu, součásti svářečského aparátu a další nářadí a náčiní sebrali v přístavku Mateřské školy v Senoradech,“ uvedl policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Oba zloději skončili v policejní cele, kde jim bylo sděleno podezření z krádeže. Řidič se bude zodpovídat z dalšího maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázní. (mh)

## Mikulčice čekají oslavy

**MIKULČICE (miv) – Tři dny potrvají v Mikulčicích na Hodonínsku oslavy, jimiž prakticky začíná celý seriál akcí, který bude pokračovat i na dalších místech, která poznamenala velkomoravská historie. První místo, Mikulčice, zahájí oslavy v pátek odpoledne.**

Pod názvem Setkání kultur se oslavy 1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu uskuteční přímo v lokalitě velkomoravského hradiště na Valech u Mikulčic.

Pátek je prvním dnem oslav, které začínají ve čtrnáct hodin pořadem Živé Rasticovo město Morava. Nabídnou duchovní, kulturní a odpočinkový program, na který v 19.30 naváže Oratorium Cyrila a Metoděje.

Sobota je hlavním dnem oslav, kdy již v 8.30 hodin přijde na řadu svěcení základního kamene kaple svatých Cyrila a Metoděje.

O devadesát minut později začne pravoslavná bohoslužba. Sloužit ji bude nejvyšší představitel pravoslavné církve, konstantinopolský patriarcha Bartoloměj.

Dorazit mají zástupci všech čtrnácti pravoslavných církví z celého světa, reprezentace české římskokatolické církve, Vatikánu a další.

Ve 14 hodin bude znovu následovat Živé Rasticovo město Morava, poté Staroslověnské duchovní zpěvy a v jednadvačtyř hodin pak komponovaný pořad Cyril a Metoděj – apoštolové Slovanů. Zúčastní se jej i herci připravovaného filmu.

V neděli úderem desáté hodiny opět přijde na řadu program Živé Rasticovo město Morava, v poledne naváže Proglas, jenž představí zhudebněnou staroslověnskou báseň Proglas v původním jazyce. Ve 13.30 hod. bude akce pokračovat Setkáním kultur.

## Místo poflakování po ulici tančí street dance

Dvacítku dívek ze sociálně znevýhodněných lokalit si vzali do parády brněnské strážníci a dokázali to, nad čímž mnozí pochybovali jen krčili rameny. Děvčata mezi 12 a 15 roky dokázala soustavně pracovat, udržet si dlouhodobě koníček a zdokonalovat se v rámci I. ročníku projektu Street dance, když každý týden poctivě trénovala moderní tance break dance, house dance nebo hip hop.

Za odměnu s nimi vyrazili strážníci z oddělení prevence na soustředění s pestrým programem, zahrnujícím výlet na hrad Pernštejn, táboraček, diskotéku nebo společenské hry. „A protože mladým tanečnicím nová záliba přirostla k srdci, i v rekreačním

středisku pronikly ještě hlouběji do tajů moderních tanců a třeba také temperamentní kubánské salsty. Čekaly je nejméně tři hodiny tanečního výcviku denně. Strážníci pak vybrali společně s lektory taneční školy Danza dívky, které se tanci v rámci projektu věnovaly nejintenzivněji,“ prohlásil mluvčí strážníků Jakub Ghanem.

Projekt Street dance je součástí rozsáhlejší kampaně Sportem proti kriminalitě. Zatímco dívky, které se do akce zapojily na základě doporučení sociálky, městských částí nebo neziskovek, tancovaly, chlápci byli pod vedením lektorů městské policie zasvěcováni do juda a boxu. (pko)



Foto archiv TIC Brno

**TROUBÍ Z VĚŽE STARÉ RADNICE.** Slavnostní tóny slyší Brňané a turisté ze Staré radnice nejen v neděli, ale mimořádně se tak letos stane také v sobotu 17. srpna v rámci oslav Dne Brna. Začíná se vždy v 11 hodin, kdy se ohlašuje brněnské poledne. Soubor Moravské žesť tvoří členové Filharmonie Brno, na snímku (zleva) Vojtěch Novotný, František Kříž, Roman Hoch, Karel Hofmann a František Vitha. (tr)